



常山发布微信 爱常山U点通APP

# 省人大农委来常开展农业农村“十五五”规划编制专项调研

本报讯(记者 梁依远 胡志鹏)8月13日上午,省人大常委会委员、农委副主任委员唐中祥一行来常开展农业农村“十五五”规划编制专项调研。市人大常委会副主任余龙华、县人大常委会主任翁旭东陪同。

调研组首先来到何家乡长风村溪东童话村,详细了解项目运营及发展规划情况。该项目以溪东月亮湾为童话核心,以鲜辣文化为主元素,旨在打造“亲子+研学”“度假+休闲”为一体的梦幻童话村,自7月份试运营以来,日客流达千人次,周末客流突破3000人次。调研组对项目建设成效表示充分肯定,并鼓励相关单位和属地持续优化产品供给,创新沉浸式体验场景,提升服务品质,努力打造让游客“来了不想走、走了还想来”的精品文旅项目,推动文旅业态创新发展。

随后,调研组来到浙江柚香谷控股股份有限公司,实地考察企业智能灌装大楼,详细了解生产规模、产业布局、产业富民等情况,对常山胡柚、香柚产业的快速发展给予充分肯定,认为常山精准聚焦胡柚等特色产业,立足资源禀赋、深耕细作,持续提升产品质量和附加值,走出了一条全要素链、全价值链、全产业链融合发展之路。相关单位和企业要进一步立足当地资源禀赋,做大做强产业,千方百计推动农业增效益、农村增活力、农民增收入。

调研组指出,编制农业农村“十五五”规划对于推动常山农业农村现代化发展至关重要,要围绕“十五五”规划编制中的重点、难点问题深入研究,充分吸纳各方智慧和力量。要聚焦乡村产业发展、农村人居环境改善、农民增收致富等关键领域,加强政策支持和项目谋划,推动农业农村高质量发展,为实现乡村振兴战略目标奠定坚实基础。



近日,2025年衢州市第一届残疾人盲人跳绳锦标赛常山队赛前训练活动在县残疾人托养中心举行,12名视障人士参加。体育教练为他们量身定制了科学系统的训练方案,通过声音引导、肢体辅助等方式帮助大家掌握跳绳技巧,进一步提高他们的身体素质和体育竞技水平。

记者 罗曼琳 通讯员 郑敏 摄



工业引擎驱动县域经济跑出“加速度”

## 项目提速蓄动能 产业集聚势如虹

本报讯(记者 梁依远 胡志鹏)眼下正是柚子管护的关键期,在位于白石镇的浙江柚香谷控股股份有限公司曹会关基地内,修剪声此起彼伏。工作人员们手持剪刀,正在开展果树修枝整形、病虫害防治等管护工作,果园里一派繁忙而有序的劳作景象。在另一边的柚香谷灌装生产车间内,数字化高速灌装生产线正高速运转,一瓶瓶宋柚汁经过智能打浆、灌装、封盖、贴标等一系列全自动化生产流程后,缓缓通过自动传送设备,到达包装点进行装箱,即将发往全国各地。

“1至6月份,企业销售额对比同期增长了近30%,在全国都有‘柚香谷’的销售网络。”浙江柚香谷控股股份有限公司生产部经理刘长哲告诉记者,预计9月份销量将达到500万箱。

工业在稳定宏观经济大盘中发挥着“压舱石”作用。今年1—6月,我县实现规上工业产值118.5亿元,同比增长3.3%,规上工业增加值增速连续4个月排名全市第1,规上工业增

加值同比增长9.8%。立足产业特色和发展基础,我县对标省市产业链,初步构建以高端装备零部件、“两柚一茶”特色农产品深加工、新材料为主导的“3+X”县域特色产业体系,因地制宜发展新质生产力,1—6月“3+X”产业实现规上工业产值83.9亿元。艾佳二期、柯瑞二期、衢道新能源等重点项目建成投产,大和四期、鑫谷产业园等项目加速推进,为产业发展增添动能。

作为全球智能移动机器人领域先行企业之一,衢州迦智科技有限公司利用机器人、人工智能、IOT和大数据、云计算技术,为智造物流供应链赋能,并面向制造业提供物流自动化、数字化与智能化产品,协同企业提高生产、流通资源的配置效率,提升企业综合运行效率效益。公司生产测试主管胡超坦言,下半年订单量纷至沓来,企业会开足马力加速“跑

起来”,保质保量完成订单交付。

从“制造”到“智造”,越来越多企业用“向智”之路,重塑竞争优势。数字化转型就是必由之路。我县以科技创新体制机制改革为突破口,系统推进高能级创新平台建设、研发投入强度提升等关键任务,进一步激活发展动能。1—6月,全县规上工业企业研发经费投入3.86亿元,占营业收入比重为3.42%,高新技术产业增加值占规上工业增加值比重提升至58.56%,高新技术制造业增加值比重提升至12.45%。

“下半年,我们将继续锚定核心目标和重点任务,围绕‘3+X’县域特色产业,强化延链补链强链,推进产业链上下游协作配套,持续实施‘专精特新’培育工程,助推订单落企、项目落地,以产业的高质量发展为未来积势赋能。”县经信局相关负责人说。

### ■ [实施“常·争”计划 奏响“实干”强音]

## 县政府第98次常务会议召开

洪栋主持

本报讯(记者 姚洁 吴贤林)8月12日晚,县委副书记、县长洪栋主持召开县政府第98次常务会议,县政府领导参加。县人大常委会副主任黄国华,县政协副主席汪卫东应邀参加。

会议传达学习了中共中央政治局会议精神以及习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示精神、在中共中央召开的党外人士座谈会上的重要讲话精神、向世界青年和平大会的重要致信精神、就研究吸收网民

对“十五五”规划编制工作意见建议作出的重要指示精神。会议强调,要切实提高政治站位、主动对标对表,坚决把思想和行动统一到党中央对当前形势的科学判断和决策部署上来,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要全面贯彻省委、市委、县委全会部署,细化落实重点任务和工作举措,全力抢抓机遇、抓项目、助企业、提消费,高质量完成全年目标任务。要坚持人民至

上、生命至上,树牢“一个目标、四个宁可”理念,抓实抓细防汛救灾各项工作,以更加精准有力、更加系统科学的措施全面提升风险防范水平,坚决守护群众生命财产安全。要科学谋划“十五五”规划编制,坚持开门问策、集思广益,努力打造经得起历史和人民检验的高水平中长期规划,为未来五年发展谋好篇、布好局。

会议还研究了其他事项。

## 定制农机生产忙



8月11日,位于常山经济开发区新都片区的浙江集英智能农机装备有限公司内,工作人员正在进行底盘加工、激光切割、零部件焊接等工序。目前,企业已研发出丘陵山区复杂路况搬运设备、蔬菜全程智能机械、果园管理设备等100余款产品。今年,公司还开拓了东南亚市场,凭借定制化优势,将传统农机推向国际市场。

记者 张墨 通讯员 张百慧 摄



》》》今日导读



### 矿山变形记